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Vihar a Házban.
Makó, "márc. 2.

Ha visszatekintünk hosszas par­
lamenti életünkre, annak első per­
cétől azt tapasztaljuk, hogy abban 
mindig két tábor küzdölt. Egyik 
tábor volt a népjogok védelmezője, 
másik volt a népjogok elárulója, 
kufár alkusza.

A két tábor között már akkor 
megindult a küzdelem, midőn a 
kiegyezés után először ült össze a 
parlament. Az emberek változtak 
csak, de a harc az megmaradt és 
hol enyhébben, hol ádázabban, de 
egyre tart.

Dacára a folyton tartó parla­
menti harcnak, a mi parlamenti 
életünk méltóságát ritkán zavarták 
meg olyan szenvedélyes kitörések, 
mint Nyugat-európa egyik-másik 
államának parlamenti tárgyalásait, 
melyekkel oly gyakran, mint botrá­
nyos eseményekkel, foglalkozott a 
világsajtó.

Parlamenti éleiünk utolsó évii- 
zede azonban nem szűkölködik a 
parlamenti botrányokban sem. A 
botrányokat soha sem azok idéz­
ték elő, kik a népjogok védői gya­
nánt teljesítik szent hivatásukat a 
Házban, hanem azok, kik hatalmi 
posilióik megvédése érdekében 
mindent hajlandók Bécsnek fel­
ajánlani.

Nehány évvel ezelőtt Perczel De­
zső őnkenykedése rögtönzött bot­
rányos jelenetet a Házban, amikor 
a nemzet jogait védő lelkes tábor 
kénytelen volt megbízatásához hí­
ven radikális eszközökkel megvé­
deni a Ház tekintélyét, kénytelen 
volt öklöt emelni a nemzet leg­
szentebb jogainak integritásáért. "

Ma is botrányos napot jegyzett 
fel Clió a történelem érclapjára a 
magyar nemzet parlamenti életé­
ből. Ma Návay elnök és Andrássá 
gróf őnkánykedése az oka a par­
lamenti szenvedély kitörésének és 
azok, kik az őnkénykedésnek út­
ját vágni akarták, nem követtek 
el helytelen dolgot, nem is sértet­
ték meg a parlament tekintélyét, 
mit az is bizonyít, hogy végül is 
Návay kért bocsánatot a Háztól.

Návay Lajos dr. Ígéretet tett el­
nökké történt megválasztása álkal- 
mával arra nézve, hogy a házsza­
bályokat akként kezeli, mint előde: 
Berzeviczy. Nagyon eltért Návay 
ígéretétől, pedig erősen figyelmez­
tették őt erre a parlamenti tárgya­
lásoknál naponként megismétlődő 
zajos jelenetek.

Ma Návayt ismét kérdőre vonta 
szoszeszégért az ellenzék. A min­
denre kapható fekete gróf: And- 
rássy egyszerűen letagadta Návay 
ígéretét. Justh Gyula erélyes han- 
gon dementálta a nemzet jo­
gad elsikkasztani akaró urak 
szavait, mi a koncért mindent fel­
adok táborában olyan vihart idé- 
2eti elő, hogy az ellenzék kényte-
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len volt ismét erélyesebb eszközök­
höz nyúlni.

Nem ismétlődött ugyan meg a 
1 ei cel-eset, de ez csak az ellenzék 
higgadtságán múlott.

A világsajtó most is ki fogja 
színezni a magyar parlament bot­
rányát. Mondhat mindent. Elitélheti 
a tárgyalás formáját, de nem .tél­
heti cl a nemzeti jogok hűséges 
óiét, a csiiggedetlen ellenzéket, 
mely csak kötelességét teljesítette 
ai szószegőkkel, a nemzet jogait 
elkótyavetyélni akarókkal szemben.

Ä képviselöház ülése.

Vihar a házban.
- Express tudósítás. -

Budapest, márc. 2.
A magyar országgyűlés házában 

régen volt olyan vita, mint ma dél­
után. A „zsebkendő“ lobogtatása 
óta nem volt oly vihar a Házban, 
mint a mai. A napok óta türelmé­
ben próbára teíi ellenzék megvívta 
fényes harcát a szószegőkkel és 
fényes győzelmet aratott, mert a 
Ház elnöke, ki a házszabály keze­
lésére vonatkozó Ígéreteit be nem 
tartottig magatartásáért az ellenzék 
bátor fellépése következtében ün­
nepélyesen bocsánatot kért a 
Háztól.

A délelőtt folyamán csendesen 
folyt az obstrukció. A vihar fulaj- 
donképen délután 3 órakor tört 
ki, mikor Zboray Miklós és Szinre- 
csányt képviselők szemére vetették 
Návay Lajos dr. képviselőházi el­
nöknek, hogy eltért Ígéretétől és a 
házszabályokat nem kezeli Berze- 
viczy szellemében, melyre Ígéretei 
tett.

A felszólalók kijelentéseire mint 
tűzre égő olajként hatott Atidrássy 
Gyula grófnak az a kijelentése, 
hogy Návay nem tett semmi Ígé­
retet.

Ekkor már Justh Gyula is kény­
telen volt szót emelni és úgy Ná­
vayt, mint Andrássyf az Ígéretre 
figyelmeztetni.

Justh beszéde alatt oly izzóvá 
lett a hangulat, hogy az ellenzéki 
képviselők felugráltak helyeikről és 
a terem közepére futottak. Egy 
közülök leszakította az ellenzéki 
padok véd-deszkáját és azzal ro­
hant az elnöki emelvény felé. Nagy 
volt a kavarodás az újságírók kar­
zatán, honnan Pályi Ede újságíró 
a képviselők közé ugorva, egyene­
sen az elnöki emelvényre rohant 
és az elnököt akarta inzultálni. Eb­
ben azonban megakadályoztuk.

Az ülésről szóló tudósításunk a 
kővetkező :

A mai ülést Návay Lajos nyitotta 
meg féltizenegy órakor.

Abrahám Dezső függetlenségi párti

Telefon szám 124
-^té5ekel szerint közutak.

kifojolentetto, hogy a jegyzőkönyv
B8:, mert * tegnapi szavazás íCbzJetvit nem tünteti fel.
,zE!"m;;K<”'6Í va,‘ ‘ “l’Mja,

Justh János: Un már beszélhet 
.mm akar. unnék már nem hiszünk! 

Elnök : Jx erem
Justh -János : Kérhet is, akkor sem 

hiszünk önnek.
Polónyi a házszabályokhoz akar 

szólam.
Elnök precedensből javasolja, hoo-y 

a jegyzőkönyv hitelesítése előtt nem 
lehel a házszabályokhoz .szólni.

Polcnyi Laza: [$n a kérdés feltűné­
séhez akarok szólni.

Elnök: A kérdést még fel sem tet­
em. Először felteszem a kérdést 
iogv vájjon a Ház változatlanul hite-’ 

lesit!-o a .jegyzőkönyvet. (Zaj.)
Felkiáltások : Nem lehet! A kérdést 

kulon-kulön kell feltenni !
Hock János : Tekintettől arra, hogv 

két olleiimditváiiy van, a kérdést kli- 
Ion-kulon kid] feltenni.

Az elnök ezután szünetet rendel el. 
■Xagy zaj a kormánypárton.

Ez az nj fegyver! kiáltja az 
Ilonzék es kivonul a teremből.

Návay Lajos elnök az ülést 12 óra 
után megnyitja.

Az ellenzék több tagja jelentkezik 
szólásra. Mindenki a házszabályok­
hoz kér szót. J

Návay Lajos az ülést újból felfiig- 
g,,°®ftll ®s hosszasan tárgyalt a szünet 
alatt khnennol és Andrássyval 

Délután egy órakor Xávav ismét 
megnyitja az ülést.

Zborai és Szmreesányi szemére 
vetik Xavaynak, hogy nem tartotta 
bo ígéretét, mert a házszabályokat 
nőm kezeli úgy mint azt megígérte.

Andrássy Gyula : Návay Lajos nem 
főtt semmiféle ígérőiét,

Justh Gyula: Önmagából kikelve 
halkan kezd beszélni és figyelmezteti 
Navayt Ígéretére.

Szava, alatt egy ellenzéki képvise­
lők foliigralnak helyeikről és ökölbe 
x.iií kezekkel az elnöki emelvény 
folo rohannak, mi:o Xávav e<ry 
órára felfüggeszti az ülést.

Délután félbáromkor jelent meg 
újból Návay táborától körülvéve.

Hosszas a beug kiáltások között tu­
dott csak szóhoz jutni. Szép beszéd­
ben igazat adott az ellenzéknek és 
ünnepélyes hangon bocsánatot kért 
a Háztól.

( lés vége délután 4 órakor.

A kiadóhivatal vezetője:
Réthy László.

........

Akit mindenki nagyra- 
becsiif.

Néhány szó dr. Dózsa Sámueiröf.
— Saját tudósítónktól. —

Makó, márc. 2.
v ármegyénk főügyésze, a függet- 

lensegi .eszmék kiváló harezosa ár 
. oz.s.i hamuéi holnap március 4-én 

t-.it! bo h4-)k előterét. Nincs az év- 
szamnak — mondjuk — i-ibiláris 
szempontból különös jelentősé« 
mégis szivem ragadjuk meg az ir­
káimat, hogy lapunk hasábjain
Je*!" 0Äe‘Ü,lknek ?HÍjlmk kifö-
jOZvst Velünk érez, — tudjuk — vá- 
iui,.icb egesz közönsége, sőt váro- 
s-uik hatarnin túl széles körökben
méri °ak'’ alÍ‘ dl\ !)ÓZSÍl Sámuelt is-
m ’ akl v(‘lP valaha érintkezett.
1-vlLft55 alta)áuos nagyrabecsülés 

ételt nem ismerő tisztelet, rajongó’ 
szeretett, amely személye iránt min 
denutt nio,: „vitatkozik, kivételes 
egyéneknek adatott meg. EgyénLéo-e 
annyira vonzo és minden otdnvös ló tulajdonsággal felruházott holy íí 
máskent nőm is lehet. ' r ” ez

Nem óhajtjuk most megrajzolni a 
közpályán teljesített kiváló"

! tsrti -rE
fat.Li CSUpai! egyik jpp'Mlóí * ! * >

" í:,il2set iktatjuk papírra.
A ina«i)i zsidó hiíközséo- temnln

12 íCé'Lítr"
c 1 , ' 0 h-mplomepités iip’ye év­
tizedeken at vajúdott: nem volt meg
in i! *?-a,y! oszku;ö majd hiányzott a.
kéi^seS. Az£5SiHÓ:1|.a,akra

szdárd biztos kéz kellett, amely mer
kör Ít a ", 'f?ny°li«s útirányát, ü- 
koiu.t a hitközségnek újra elnökül 
megnyernie dr. Dózsa Sámuei ík 
mar egy időben évtizedeken keresz- 
ségé” 8 8 minÖ8é*ben hitköz.

- Istentisztelet a reformátusoknál. 
Holnap, vasárnap a reformátusok­
nál az istentiszteleteket a követ­
kező sorrendben tartják meg: Az 
ó-templomban délelőtt 9 és dél­
után 2 órakor prédikál Kun Zol­
tán segédlelkész, az tij-templomban 
ugyanazon időkben prédikál Dérczy 
Imre segédlelkész. A Honvédban 
délelőtt 9 órakor prédikál Bereczky 
László lelkész, Kocsis János kül­
területi hitoktató lelkész pedig 
ugyanakkor a Rákosi iskolában 
prédikál.

Purim. Az izraeliták igy neve­
zik a farsang ünnepét, melyet víg 
lakmározás között szoktak megüliu. 
Ezt a purim ünnepet holnap, vasár­
nap ünneplik meg az. izraeliták

L1 fogadta a vezetést, mert szerény 
séggol túlontúl telitett lelke sem 6 til- 
takoshatott az ellen, hogy „oki ken 
elfoglalni a rezérdobogót, neki kell 
hatalmas képességeit a morryaJősniáa 
kízdelmeibe vinnie. g ,,SUÍas

Valóban az 5 egyéniségére, az ő 
szózatára volt szükség a nap'r mii 
létrehozásánál. Kiváló szónoki'7 í(ó-
öltüztoli ~ koz,S!ne,’h «ebédéit nem 
öltözteti, — a megértés rovására. —
Sfcczifra- sallangos frázis-iÄ »SÄ68-1

mog. A hallgatóság érzése, kedély* 
foo;va marad a világos logika mog!

’-k-azságteli hullám-
téveri; « °hf nem t6v(>sztö és nem 

tapasztalatokban du» körültekintő kötelessége olyan os/Io~ 
pokat alkotott a kételyek között há~ nya ott lelkekben, amílyek a megil 
ga batlan bizalommal összekapcsolva 
szula-szilárd átjárókká emelkedtek 2 
templomépités örvénye felett.

Amidőn .kimondotta, hogy a temp- 
lomépites ugye megérett, mindon

t
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kétely eloszlott; szétoszlott a kö­
zöny leple; félelem és aggodalom 
nélkül követte őt mindenki az anyagi 
nehézségekkel toli szakadékos uta­
kon. az egyéni hiúság visszuriasztó. 
öles fogú bálványszürnyetegoi, az 
irigység gonoszságot suttogó lidór- 
C-ei között, mindezeket nem látva, 
észre sem véve, mert ördögöket 
riasztó szolid szeme, tapintatos Keze, 
mind a rémeket elhessegette, úgy 
hogy maguk a szörnyetegek is 
odútokba zárva — csendes haldok­
lással múltak ki.

És most épülnek az uj templom 
falai. dr. Dózsa Sámuel pedig, ami­
dőn a százezernyi templomkő mind­
egyike az ő elismerő nagyságát hir­
deti, szerény egyszerűséggel folytatja 
áldásos munkáját és ha csak időt 
lophat nagy elfoglaltsága közepette, 
minden mást elhomályosító boldog 
örömmel emeli térdére kicsiny uno­
káit. mintha nem is Dózsa Sámuel 
volna, hanem csupán csak nagyapa.

Megölte a ,,fattyui“

Gyermekgyilkosság és ciet- 
veszetielmes fenyegetés.

— Lapunk tudósítójától. —
Makó, márc. 2.

Egy minden emberi érzésből Ifivet­
kőzött legényt tartóztatott le a csen­
dőrség. Kosa (labornak hívják, aki 
előbb szerencsétlenné tett egy leányt, 
majd brutális kegyetlenséggel meg­
gyilkolt egy ártatlan csecsemőt, szerel­
mük gyümölcsét.

Kosa (iábor szentimrei legény, az 
elmúlt ősszel udvarolgatni kezdett Mú­
zsák Julisnak. A viszony mind bizal­
masabb lett. A leány bízott a le­
gényben, aki azzal hitegette, hogy 
feleségül veszi. A késő esti pásztor- 
óráknak meg is lett a szomorú kö­
vetkezménye.

Múzsák Julis egy napon azzal a 
hírrel lepte meg vőlegényét, hogy 
anyának érzi magát. Ettől kezdve 
mindinkább sürgette a házasságot, 
mert félt szégyenétől. A legény a- 
zonban, kinek esze ágában sem volt, 
hogy az elcsábított leányt feleségül 
vegye, újabb és újabb kifogásokkal 
halasztgatta az esküvőt addig, amiig 
többó a szégyent nem lehetett eltitkol­
ni s a leány a falu határában, egy 
szérüskortben, egy egészséges gyer­
meknek adott életet.

A kritikus pillanatban csak a 
csábitó volt a leány mellett. Az új­
szülöttet begöngyölte a leány kötő­
jébe s azzal eltűnt, magával vitte a 
gyermeket.

A fiatal anya mindenkitől elha­
gyatva az egész éjszakát a szabadban 
töltötte önkívületi állapotban. Iíeggere 
magához tért s rémülve látta, hogy 
gyermeke nincs melette. Nagynehezez 
bevánszorgott a községbe, i itthon 
azonban annyira rosszul lőtt. hogy 
ágyba kellett feküdnie. Még azon 
este meglátogatta a csábitó, akitől 
számon kérte a leány a gyerme­
ket.

- Megöltem a fattyut ? felelt 
durván a legény - és úgy vigyázz, 
hogy ezzel a revolverrel lőlek a- 
gyon, mint egy kutyát, hogyha bár­
kinek is szólsz felőle !

Ezzel egy töltött revolvert szege­
zett a nagybeteg leány viaszfehér 
homlokának.

A falu népe azonban suttogni kez­
dett a dologról s a csendőrség is 
tudomást szerzet róla és nyomozást 
indítottak az ügyben aminek meg is 
lett az eredménye.

Kosa beismerte rettenetes bűnét, 
hogy a gyermeket ö rabolta el az 
anyja rnoilöl és elevenen elásta egy 
fa tövébe.

Meg is mutatta a helyet, do a 
gyermek hullájára nem akadtak rá. 
A csendőrség a gyilkos legényt le­
tartóztatta.

M j

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Március 3. Vasáru. Római kain 
F 2 Remin. (iör. kath. Február 19. A 
Nbőjt 2. — Nap kél 6 óra 45 perc­
kor, nyugszik 5 óra 40 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
mű a következő időjárás várható; Túl­
nyomóan száraz és enyhe idő várhaló. - 
Súrgönyprognózis : Enyhe, elvétve csapa­
dék. Delihőmérséklel; 1V6 fok Celsius.

Március 3-án. Függetlenségi és 48-as 
III-ik olvasókör bálja a Koronában.

hűi újság ?
Fagynak a szamarak.

Diadal, diadal.
Mondja a statisztikai 
Hivatal,
Hamarabb, hamarabb,
Mintsem himlők, elfogynak a 
Szamarak.
Hej, a szamarak fogyását 
Csak az viszi diadalra.
Hogy lassanként mind eldugják 
Magasrangti hivatalba.

- Március 15. Közeledik a nap, 
amelyen a márciusi ifjúság a po­
zsonyi országgyűlés lángleikü el­
lenzéki vezérének, Kossuth Lajos­
nak határtalan lelkesedést kellő 
beszédének hatása alatt néhány 
órai kivívta a népjogokat és ujjá- 
íeremíette Magyarországot. Köze­
ledik március 15-ike, amely kezde- ' 
te volt a nemzet epochá'is korsza- j 
kának, az önvédelem szűk keretei- ; 
bői kilépő szabadságharcnak. En­
nek a hérosz! kornak gyönyörű 
bevezetése volt március 15-ike, 
amikor az ég is sirt örömében, 
hogy annyi szenvedés s hiába om­
lott honfi vér után végre diadal­
maskodott a népakarat és egy ha­
talmas szökéssel ott termett a nem- j 
zet a a függetlenség igérelföldjén. 
Ez a nap hatvannégy év óta nem­
zeti ünnepe a magyarnak. Megiin- 
neplik ezt az egész országban. 
Nem jelzik piros betűk a naptár­
ban, de emléke kitörölhetetlenül be 
van vésve minden magyar ember 
szivébe. Makóvárosa mindig első 
volt az ünneplők sorában. Évről- 
évre fokozódó lelkesedéssel ünne­
pelte mindig a magyar nemzet 
újjáéledésének napját. Az idén is 
megindult a készülődés március 
15-ikének méltó megünneplésére. 
A Kiss Pál dr. elnöklete alatt ki­
küldőit rendező bizottság pár nap 
alatt összeállítja a nagy nemzeti ün­
nep programmját.

- Meghívó. A függetlenségi- és 
negyvennyolcas párt százas végre­
hajtó bizottságát március hó 3-ik 
napjának délután 4 órájára a 111-ik 
kerületi függetlenségi olvasókör 
helyiségébe fontos értekezletre ez 
utón hívja meg tiszteleitel az el­
nökség.

- A központi választmány ülése.
Makóváros központi választmánya 
Galambos Ignác dr. polgármester 
elnöklete alatt ma ülést tartort és 
bizottságot küldött ki az 1913. évi 
képviselőválasztók névjegyzékének 
összeállítására. Bizottság elnökévé 
Pahu Imre árvaszéki ülnököt, tag­
jaivá pedig Mágori Sámuel községi 
bírót és Görbe Imrét választották 
meg. A bizottság már hétfőn meg­
kezdi munkálatát.

- A város szülőföldje. Báló Pál 
volt marosi fürdőbérlőnek a fürdő 
felállításáén és jókarban tartásáért 
5 hold beültetett szőlőfőidet is adott 
a város. Minthogy a marosi fürdő 
bérlete az idén lejárt, a tanács

javasolja, hogy a fürdős által birt 
5 hold szőlőföldet egy évre ha­
szonbérbe adja ki a város.

x Csak Mauthner-féle magvakat 
vásárolnak helyesen gondolkodó, 
számitó gazdák és kertészek még 
akkor is, ha mások olcsóbbak 
volnának, mert tapasztalatból tud­
ják, hogy ez csakis a magvak ro­
vására és a vevők kárára lehet­
séges.

Mungósóhaj. Szorul a róka, kap­
kod a mungó. A talaj teljesen ki­
siklott lábaink alól. Eddig úgy 
táncoltunk, áhogyan Bécsben fü­
tyültek. Ezután úgy kell tennünk, 
ahogyan a függetlenségiek a nem­
zet és a nép javára parancsolják. 
Már nem érünk is 1613. január 
1-éig. Már csak 2 — 3 hét az élet s 
azutan jönnek ez uj választások. 
És azután ? Vagy a népjogok 
melle állunk, vagy elsöpör a nép­
harag. Fekeiesárga zászló alatt, uj 
pénzadó, uj véradó hangoztatása 
mellett nincs többség- mégha 
kétszer 30 milliót ad is választás­
ra az osztrák !

- Meghívó. A „Makói Társa­
dalmi Egyesület“ a ,,Korona“-szál- 
loda emeletén levő saját nagyter­
mében holnap, vasárnap délután 2 
órakor tartja évi rendes közgyűlé­
sét a kővetkező tárgysorozatlal: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári je­
lentés az elmúlt évről. 3. Szám­
adások megvizsgálása s felmentvé­
nyek megadása. 4. Alapszabályok 
módosítása. 5. Jövő évi költségve­
tés megállapítása. 6. Általános tiszt- 
ujiiás. 7. Esetleges előterjesztések 
és indítványok. E közgyűlésre ez­
úton hívom meg az egyesület ösz- 
szes tagjait azzal, hogy a közgyű­
lés a megjelenő tagok számára 
való tekintet nélkül meg fog tar­
tatni. Tisztelettel dr. Kiss Pál el­
nök.

— Uj alkalmazottak a városnál. A 
városi tanács az üresedésben lövő 
állásokra a következőket nevezte ki; 
Kisbivókká : .Balázs Illést és Lakatos 
Józ,sofet O-templomi toronyőrré: 
Simon Istvánt, városi fűtővé: Köb­
lös Istvánt, ki eddig mint tűzoltó 
volt a városnál alkalmazva.

- Függetlenségiek táncestélge. A 
Korona emeleti helyiségeiben va­
sárnap március 3-án tartják meg 
a makói függetlenségi és 48-as 
Ill ik olvasó kör bálját. A mulat­
ság minden tekintetben, úgy er­
kölcsileg, mint anyagilag kitünően 
sikerültnek Ígérkezik, amit a már 
eddig is megnyilatkozott nagyfokú 
érdeklődés biztosit. A belépő dijat 
1 korában szabta meg a rendező­
ség, hogy minden független pol­
gár, anyagi megerőltetés nélkül 
részt vehessen a kellemes és 
fesztelen mulatságban.

— Helyreigazítás. Kaptuk a követ­
kező levelet: Tekintetes szerkesztő 
ur I B. lapjának folyó évi 49-ik szá­
mában a községi iskolaszékről meg­
jelent közleményre vonatkozólag a 
következőkben válaszolok: Igaz, 
hogy az uj iskolaszék gyűlést nem 
tartott, mert a választást megfeleb- 
bezték, sőt a közigazgatási bíróság­
nál 1 atlasszal éltek : Így a választás 
nem volt jogerős, tehát meg sem 
alakulhatott. Uo azért a régi iskola­
szék az ügyeket ellátta' s nagyon is 
működésben volt. Sajnálatos, hogy 
községünkből akad egyén, aki a 
sajtót félre vezeti és az igazsággal 
mindig ellentétes eikkoket közöl, 
méllyé' a i ajy közönséget is meg­
téveszti. sőt a községet is pellengére 
állítja. Kérem ezen pár sorom közzé 
tételét, mely után maradok tisztelője. 
Apátfalva, 1912. február 29. Kardos 
Noé Iskolaszéki elnök.

— Nyilvános köszönet. A folyó évi 
f- bruár 25-én tartott református hál 
alkalmával felülfizettek: Bereczky

Lászlóné, Dr. Bánffy lózsofnó 20—20 
koronát. Dr. Dózsa Simon, Czirbus 
Dániel, Poor Endre, Kemény Béla 
10—10 koronát. Hegedűs ZsiSmond 
6 koi’onát. Kudar Lajos, Nagy Gy. 
Péter, Nagy Károly, Cáukás * Géza, 
Tóth Lajos, Purcsi Károly zenekara 
5—5 koronát. Gyügo Jánosné, Bund 
Henrik. Ligeti Róbert, Dr. I )ózsa Sá­
muel, Dr. Dózsa Lajos, Dr. Dózsa 
Imre 4—4 koronát. Szentpéteri Pál, 
Yattay Bertalan, Earkas László, Né­
meth Andor, Joó Sámuolnó, Krausz 
Lipót, Nagy József 3—3 koronát. 
Baranyi Ferenc, Vörös Sándor, Ve­
res Péter, özv. Molnár Jánosné, Sze­
mes Sámuel, Erdei József, Kneses 
Imre, Szemes István, Borbás József, 
Asztalos Sándor, Dórczy Imre sei 
gédlelkósz, Kocsis János hitoktató 
lelkész, Varga Ferenc, Gyiige János, 
ifj. Kovács István, Gyökösi József, 
Benczo József, Rózsa Sándor, Ko­
vács Antal, Jene)' Székely Lajos, 
Biró István, Baranyi Sándor, Dr. 
Bauer Ignác, Diósszilágyi József 2—2 
koronát. Joó Imre 1 korona 20 fil­
lért. Doma Lajos, N. N. Papp Ist­
ván, II. Szabó Ferenc, Erdei János, 
Tóth Sámuel, Széli Ferenc, Kási 
Gyula, Erdei György, Nagy Sándor, 
özv. Biró Erzsébet 1 — 1 koronát. 
Erdei István 00 fillért. N. N. 20 fil­
lért. Moly szives adományokért ez 
utón is hálás köszönetét fejezi ki a 
református egyház nevében a bál 
rendező bizottság.

x Aki szép, „fajtiszta szőlőt akar, 
Yityé Miklós Oscsanád (Torontálrne- 
gye) elismert tisztán és lolkiismereto- 
sen kezelt szőlőoltváuytelcpéről ho­
zasson olványokat, mely telepet t. 
olvasóinknak a legjobban ajánlhatjuk.

— Látványosságok sorozata. Szinte 
csodálatos dolog, hogyan lehet annyi 
élvezetes és elsőrangú látványosságot 
összecsoportositani, amennyit a ma­
kói Uránia-szinház mutat be vasár­
nap délutáni és esti előadásán. Teljesen 
uj,szeLbuél-szebb történet kerül bemu­
tatóra, amelyek között van életből 
vett szomorít történet, mulatságos 
história, gyönyörű tájkép s hogy 
egyebet no mondjunk, felvonul a 
kacagtató Pali és egy lehetetlen tör­
ténettel. Aki kellemesen akar szóra­
kozni, megnézi az Uránia előadását.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelentkeztek. Nagy Sándor Szcntpé- 
tori Viktóriával, Nagy Gy. János 
Barta Etellel, Nacsa István Mcgyosi 
Katalinnal, Kis Mihály Gréczi Anná­
val, Kis György Oláh Máriával, 
Gréczi János Vas Juliannával. Há­
zasságot kötöttek. Pap György Bódi 
Rozáliával, Baranyi Sámuel Varga 
Rozáliával, Joó Imre Kardos Etellel, 
Kockás Imre Kádár Juliannával, Má­
gori Sándor Mészáros Juliannával, 
Szabó Kálmán Bagi Viktóriával. El­
haltak. Laczkó Julianna Kis Jó­
zseféé 48 éves, Fejes Pál 78 éves* 
Setét Mária Igaz Jánosné 31 éves 
korában.

Er MOTOROK
benzin és lokomobilok

Gyors szállítás. Kedvező fizetési 
feltételek. Messzemenő jótállás.

Dreidöi Mnlorovor Hn.-lán
Németország legrégibb, legna­

gyobb motorgyára.
147 VEZÉRKÉPVISELŐ :

Gellért Ignác és Társa
Budapest, V„ Koháry-utca 4. sz. I

(Alkotmány-utca sarok.) I
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Rejtvény-pályázat.
i.

Számrejtvény.
2, 23, 21, 25. Fontos háztartási szer.
I, 26, 15, 3. Női név.
5, 9, lő. Földmivelósi eszköz.
17, 12, 2'2. Duna mellett levő város.
13. 18, 19. Medrében tartja a folyót.
24, 4. A menny változata.
II, 14, fi, 22, 8. Becéző loánynév.
10, 20. Fesz nek elentóte.
7. Betű az abc. végéről.
1 —26-ig. Jól ismert közmondás.

II.
Tréfás rejtvény.

Egy hazatérő kofától kérdezték, 
hány almát vitt ki a piacra? O Így 
felelt:

Egy vivőnek kétszer annyit ad­
tam, mint egy másiknak, egy har­
madiknak háromszor annyit, mint a 
két elsőnek összesen. Akkor meg­
számláltam az almákat és ugy talál­
tam, hogy négyszer annyit adtam el, 
mint amennyi megmaradt. Még egy 
negyedik vevőm is akadt, aki a meg­
maradt almák felét megvette. Haza- 
jövet megettem két almát és most a 
kosaramban 28 alma van. Hány al­
mával indult ki a piacra a kofa ?

Megfejtők neveit lapunk március 
12-iki számában közöljük s köztük 
egy értékes könyvet sorsolunk ki. 
Megfejtések o hó 9 én estig külden­
dők be.

gőzmalmok,
cukor-, szesz- es téglagyárak

(porosz kdszéntégla)
cséplőgépek és uradalmak részére 
bármely vasúti és hajóállomásra leg- 
jutányosabb bánya-áron beszerezhetők

Friedlaender Em. & Co.
Berlin — Gleivvitzi bányacég képviselő­

jénél.
Telefon-lnterurban 2 - 59.

IRODALOM.
Pascal orvos.

Makó, márc. 2.
Az Athenneum Könyvtár, mely­

nek első kötetei méltán keltettek 
szenzációt az olvasóközönség minden 
rétegében, most negyedik kötetével 
jelenik meg. E kötet cimc : Pascal 
orvos. Zola ebbe a regényébe egész 
művészetét, egész lelkét és tehetsé­
gét belefektette. Az életnek, a sze­
relemnek hatalmas himnusza. Pszi­
chológiája mély, meséje kerek, jel­
lemei bámulatosan biztos rajznak. 
Az ősz Pascalnak és imokahugánák, 
az okos, erősfojii, fiatal Clotildnak, 
fejlődő szerelmének megrajzolásában 
a legizgatóbb Írói problémák egyiket 
oldotta meg Zola. A magyar kiadás 
értékét nagyon emeli, hogy fordítása 
az eredetinek nyolvbéli szépségeit 
és előadásának nagy kvalitásait és 
hatalmát is visszatükrözted. Zola 
Pascalját különben felesleges ma­
gasztalni. Romok volta átment a 
köztndatba. A mi az olvasót elsősor- <

bari megfogja lopni, az megint a 
kötet gyönyörű kiállítása, díszes kö­
tése, művészi illusztrációval ékes 
boritóklapja és mindezek mellett 
rendkívüli olcsósága. A vaskos, do a 
mellett könnyű és könnyen kezel­
hető, finom papirosu és finom nyo­
mású kötet ára 1 korona 90 fillér.

Regény.

Szerelem a sírig
vagy (4)

Kél iioiai síi» siGwii vennie.
ELSŐ RÉSZ.

I.
A tó közelségénél fogva minden 

reggel hajón mehetett a törvény­
székre, honnan csak vacsorára 
tért vissza és ez a hosszúra nyú­
ló nyaralás a mellett lehetővé tet­
te neki, hogy könnyebben csalja 
nejét.

Jean átment e könnyű tahidon, 
mely a nyaralót az úttal összekö­
tötte s betaszitotta as udvarba nyí­
ló rácsos ajtót.

A mint belépett, kedves rezeda­
illat fogadta barátságosan. A nap­
ban fürdő ház kúszó zöld köpe­
nye alatt megőrzőbe a régmúlt 
napok kedves és szerény külsőjét. 
Egy bodzafa alatt a szivattyús kút 
csobogva csepegtette vizét a félig 
telt medencébe, vadméhek zsong­
tak a szegfüs kosarak fölött. Az 
erkély vászon ernyője le volt bo­
csátva, hogy felfogja a perzselő 
napot.

Ilykora reggeli órában még nem 
várták a fiatal Seravalt s a nyara­
ló lakói kétségtelenül az ő foga­
dásának előkészületeivel voltak el­
foglalva. Jean, a ki meg akarta 
lepni az anyját, zajtalanul haladt 
fel a lépcsőn, aztán hirtelen meg­
állóit az előszoba küszöbén, mert 
egv ismeretlen fiatal nőt vett benn 
észre, ki az asztal mellett varoga- 
tott.

A varrónő hajadonfőn egyszerű 
piros karion szoknyába s világos 
derékba volt öltözve. Ez egyszerű 
mez alatt azonban arca és alakja 
önkénytelenül magára vonta a 
figyelmet. Az idegen váratlan meg­
jelenésére hátra fordult és Jeant 
kellemesen lepte meg a lány egész 
egyénisége.

Mintegy huszonhárom esztendős 
lehetett ; inkább kicsiny, de na­
gyon szép testalkatú : karcsú de 
rákkal, telt mellel, kövér nyakán 
feltűnő szép fejjel, melyet sűrű 
fodros barna haj födött. Különö­
sen az arca, minden szabálytalan 
vonásainak dacára, nyugtalanítóan 
csábitó volt, piros érzéki ajkaival 
nagy kék szemeivel.

- Bocsánat, szólalt meg Jean 
itthon van Sereavalné asszony ?

A varrónő a szoknyájába fogta 
az ollóját és cérnáját, felkelt s 
kíváncsian bámult a jövevényre.

(Folyt, köv.)

65 hold h7A
föld

haszonbérbe kiadó. Értekez­
hetni lehet

Iritz Miksa tulajdonossal.

Makói Uránia-szinház.
A szezon legfényesebb és leghatá­
sosabb, óriási műsorát mutatja be

vasárnap délután 4 és 
este 8 órakor

a makói URÁNlA-szinház. 
Bemutatóra kerül egy megható 
szép világszenzációról keltő mun­

kás-dráma :

A feltaláló
Csodás történet ez az életből, 
amely mindenütt óriási sikert ara­

tolt. Ezenkívül :
A szerelem éltetője. Humoros. Az 
ur parancsa. Szomorú történet. 
Tengerparti kirándulás. Kacagtató. 
A csillagsugár szerelme. Színmű. 
Pali zavarban van. Mindenki ka­
cag. Az olasz királyi kertek. Gyö­

nyörű természeti felvétel.
Éhez hasonlítható óriási nagy mű­
sort egyetlen mozgókép-színház se 

mutat be.
Helyárak: 1. hely 80 fillér, II. 

hely 60 fillér, ill. hely 30 fillér. 
Karzati ülőhely 50 fillér, Karzati 
állóhely 20 filiér. Gyermekek az 
]. és II. helyen a helyárak felél 
fizetik. Az igazgatóság. (134)

$—--------a----------------B
I Állítsa meg
II a rikkancsot és
I 1 kérjen tőle egy
$ ] ..Makói Független

Ujság“-ot megta-

Í
lálja benne, amire 
- szüksége van.-

a__________ _______________ ss

Szülőföld eladás.
Ujszentlőrinczen az állomás 
mellett mintegy 500 négyszög­

öl területű

szőlőföld
nemesített jeiesfajta szőlővel 
beültetve szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal

özv. Fodor Józsefnéval
Állomás-tér 7. szám alatt.

Csongrádi zamatos
siller 48, fehér 52, rizling 56 
korona hektóként kölcsön hor­

dómban utánvéttel.
KÉRJEN PRÓBÁRA

60 liternyit, állandó vevőm 
marad. Borbás József szőlőbir­
toka Csongrád, Justh Gyula­

utca 33.

Lapkihordó-fiuk
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Mindenki

a Massey Harris aratógépet 
vásárolja, amióta megismerték.

Kezelés betanítása díjtalan
és mindennap 374

HALÁSZA. 9Sf
Makó, Főtér. - Vásárlás előtt 

ne mulassza el megnézni.

Kiadó.
A Lonovics-sugáruton Dr. Kiss 
Pál ügyvédtől vásárolt uj há­

zamban

egy két szobás lakás
n£ és

egy bútorozott szoba
bérbe kiadó. — Értekezni le­
het nálam Takács Orsolyánál 

Eötvös-utca 9. szám alatt.

Legfinomabb, valódi

törköly, kék szilva, 
barack és seprö-
pálinkák, legjobb borok és 

kőbányai sörök

kapható Iritz Sámuel özv. 
cégnél.

A „Korzó“-szálloda 
éttermében o o o

minden vasárnap friss

müncheni

SALVÁTQR-SÖR
lesz kimérve.

Ldheréiés.
A makói tájfajta telepen már­
cius hó 16-án délelőtt 11 óra­
kor veszi kezdetét a lóherélés 

és tart délután 5 óráig.
Tájfajta kezelöség.
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A ,,Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K. SO fill.

Aki valamit hall. megtud, vagy vele 
történik, ami a közönségét érdekli, 
közölje azonnal a ..Makói Független 
Ujsag"-al. A ..Makói Független Újság" 
mindent megir. semmit se hallgat el.

Uj férfi szabó-üzlet megnyitás! ■
Van szerencsém tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közön- B 

séggel, hogy a Csala-féle házban (Püspökház mellett)

uri= és magyarszabó üzletet nyitottam. *
Raktáron tartom a legújabb divaíu ®

tűangol, írancia, brüni és hazai szöveteket, g
A legújabb, legdivatosabb szabás szerint készítek minden úri- ® 
és magyar ruhát. - Egyúttal előre is biztosítom a nagyérdemű H 
úri közönséget, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minő- tü 
ségü szöveteimmel s üzletemből kikerült ruháimmal, legfőbb gg 
törekvésem lesz, hogy a mélyen tisztelt közönség minden te- y 
kintetben meglegyen elégedve. - A n. é. közönség szives párt- md

fogását kéri ^

Kecskeméti Mihály 1
férfi-szabó Makón. Kossuth-utca, (Csala-féle ház.) ''

Uj gépműhely megnyitás!
Tisztelettel értesítem a n. é. gazdaközönsége!, hogy 1912. évi 

jan. hó l-én Makón, az uj kórházzal szemben levő házamban H 
gazdasági gép- és alkatrész raktárt, valamint nagy

gazdasági gépjavító mühelgt nyitottam.
Elvállalom mindennemű gazdasági gépnek a legpontosabb kija­

vítását, um. : bármely ívta araió, csépió, vetőgépet stb.
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek, az arató- 

gépeknek, mar a tel mEamán való kijavítását. — Lj aratógépeket 
az első idényben személyesen állítok munkába.

Raktáron tartom állandóan Csatiádvármegyében 
bevált Johnston-féle amerikai kévekötő és marokrakó 
Bacher-féle világhírű ;i. köracél kormánnyal ellátott, eg.. P.u c» 
vasú ekékeh Melichár-féh; leghíresebb párossoru „Uni'cum Drill" és 
mütrágya-szóróvcil egyesitett vetőgépeket, a legtökéletesebb négyzetbe 
ültető amerikai kukoricavetőgépeket, fűkaszálókat, szecskavágökat, ku- 
koricamorzsolókat vas és láncboronákat, hengereket, kukoricakapákat stb.

. . .Az aratógépekhez szükséges alkatrészekből, marilla zsinegből" 
Oiajbol, állandóan nagy raktárt tartok.

_.Megenni,eni kiy még, hogy a ,,Csanadmegyei Gazdák 
AratogépszővetkezeténelV* feloszlatásával a

JOHNSTON ARATÓGÉPEK
alkatrész raktárát vettem at.

, Főtörekvésem mindig oda fog irányulni, hogy mindenkit, ki 
bizalmával megtisztel, a legjobban kielégítsek, a minek elérésére 
szakképzettségem elég kezességet nyújt. Igyekezni fogok mindenben, 
mindenkor a iegjutányosabb árakat szabni és a javításokat a legrö­
videbb időn belül eszközölni. - Becses pártfogásukat tisztelettel kérve

a legjobban 
aratógépeket. 
bét és több

OMÜDS.
Aki egészséges, olcsó és tartós 
szép szólót, valamint erőteljes 
nemes gyümölcsöst akar, teljes 

bizalommal forduljon
V1TYÉ MIKLÓS

; Magyarország lcglelkiismerete- 
■"M sebben vezetett szőlőoltvány és 

! gj intők',faoltván telepéhez 
Qs-Cssnädon (Torontálmegye.) 

iN ahol szó/any minőségű I. rendű 
L- gyökere fás és sima zöldoltvá- 

nyo* b< r- és csemegefajokban, 
-•merik.-, sima és gyöee-es vesszők 
. legolcsóbb árban kaphatók. 

Szötolugasnak külön e célra válasz­
tott fajok. Gyűmclcsfaoltvangokban 
a legnemesebb alma, kórt--, cse­
res, ve, meggy, aajszinbarack, 
őszibarack, sziha, ringló és dió.

hagy rózei oltványokban iZHitáa nagy vitaiztek. Sárga Orpington 
fajbaromfi-tenyesztés.

Mindenben előjegyzés őszi és tavaszi szállításra elfo­
gadtatnak. fajét árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

II. küldött szőlőoltványok teljesen beváltak, 1 -2-nek 
kivételével mind megeredt és dacára a szó katlan szá­
razságra, erőteljesen fejlődlek.

Szegeden, 1911. 22 IX.
Tisztelettel

Dr. Gróf Árpád, ügyvéd.

fjpták Mb gazdasági gépszerelő és lakatosmester.
~ __ ------- -

MAKÓN, az ujkorházzal szemben.

j Eladó ház s
1 A Kossuth-utca 9. uj (régi

221 .) szám alatt egy jó kar-
ban ievő ház szabad kézből

e adu. Értekezhetni lehet
1 ugyanott
! H_ Szánó Ferenc tulajdo­

nossal.

1 elles jótállás 
minden drbérl 

OLLA-guntmji i
riőbo mint 2-Go7 
orvos mint pótol 
hatlar.t javasol ‘
Kapható: Breuer 
Zoltán, Sándor 

Zaia-nond, Em­
ber József

Házeladás.
A Hold-utca 17. szám alatti 

teljesen újonnan épült
lakóház eladó.

Értekezhetni lehet Tokos Izsák­
nál. (Deák Ferenc-u. állami 
371 iskola.)

ILLA75

petro­
leum Auer égők minden 

lámpára 100„Kronos“
gyertyafénnyel 8 korona.

Szélmotornk szivat,yu 0000<Jí.vll.aUIVI UÍV o ö és gépüzemre.

Viztartányokésszivattyii;
minden kutmélységre. Acetylen-égők, ké­
szülékek, üvegek, csővek csapok. „Puraty- 

len“ a legjobb acetylen gáztisztitó.

-- Beagid készülékek --
Meteor carbid-lámpák 6 órai égésre 

darabja 4 korona.

Lakos Nándor és Tsa

ez idő szerint 
legtöbb
GUMMI

_ különlegesség 
Árjegyzék in- 

’ gyen az OI!a
gumiközpontbo /

Wienli 566
Pratertaő 7

Telefon : 113-04.BUDAPEST, VII., Damjanich-utca 30.
Viszonteladók mindenütt kerestetnek.
________ Árjegyzék ingyen és bérmentve.

ttu-iri a so x a i, a rcrance k;

Tubarózsa

Aki arcának üdeségét s kezének, fogának T. U '
fehérségét meg akarja tartani csak í UD3fOZScl-

rzepi tőszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, 
pattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan!

kenÖCS a legjobb sőmőr, szeplő és 
» < májfolt elmulasztására !
tej-tői az arc hófehér lesz ! 

Tubarózsa-hölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba­
rózsa kölni víz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-Illat stb.

Tubarózsa=!iaikenöcs a ha]és bajusz i,övését legjob-
‘ ban elősegíti I o o o o o

Az őszüio hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor 1 
»Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti! 
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára.

JENE! SZÉKELY LAJOS
gyógyszertára a »Szent Istvánéhoz 

M A K Ó N. (a róm. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1

Nyomatott a „Makói Független Újság" villanyeröre berendezett mflíntfetében Makén.

I
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Gőzgépek javítását,
valamint magánjárókká való át­
alakítását a legmodernebb szer­
számok segélyével, a legpon­
tosabban és legolcsóbb árban,
kedvező fizetési feltételek

mellett eszközöl

Gulácsi János "Sy
és gépraktára Makó, Dessewff-tér 

31. szám.

Értesítés!
Van szerencsém tisztelettel ér­
tesíteni a t. gazdaközönséget, 

hogy az 1912. évi modellt

J 0 H NSTO N-féie
kévekötö-aratógép és a négy­
szögben ültető kukoricavetogép
kezelésének elsajátítására tiz í 

napos
tanfolyamot :

rendezek. A tanfolyam kez­
dete f. hó 28-tól március hó 
9-ig tart mindennap reggel 9 I 
órától kezdve egész nap, az j 
Ujkórház mellett levő raktá- ! 
ramban. Kérem az érdek- j 
lődő gazdaíársakat, hogy ezen 
tanfolyamon minél számosab­
ban szíveskedjenek résztvenni.
LIPTÁK BÉLA fsét=krae',°6s

FIGYELEM!
2000 darab legújabb felvételű hanglemez, 100 darab leg­
újabb éneklő gép és éneklő gép alkatrészek és tűk ere­
deti gyári árban lesznek elárusítva inig a készlet tart 

_______  Glück Samu gé^praktárában.

Újdonság!
Előre és hátra varró eredeti karikahajós varrógépek, 
Minerva egy tengelyes, sülyesztős karikahajós varró­
gépek, Central-Bobbin és Singer r ndszer.. vsolnakos 
varrógépek, varrógépekhez való mindennemű alkat­
részeket eredeti gyári árakban szállít Glück Samu 

gépraktái a Makó.

Legújabb!
Labbalhajtós morzsolókat, kuphengeres répavágókai, szecskavá­
gókat, újonnan hitelesített mérlegeket, mosó- és mángorló gé- 
pékét, mélyen leszállított árban és kedvező részletfizetés mellett 

szállít Glück Samu gépraktára Makó. Szegedi-utca.

r. r é m. legjobb 
hatású

" arc-és kéz-
szappasi finomító 

1 8 7 szerek
* Egyedül 

1 kaphatók:

SÁNDOR ZSIGMOND
»Az I íeni gondviseléséhez cimzet gyógyszertárában. 

MAKÓN, Szegedi-utca.
Ragy raktár mindennemű engedélyezett 
különlegességekben-, kötszerek-, gumi­

cikkek-, cozmetika- és illatszerekben,
_ 205

k í

fí„_ m Ibolya-crém 1 korona. ®
Híd ! Ibolua-ptider 1 korona. fi

Ibolya-szappan 70 illlér, g

111, évfolyam. 5.

Kerestetik
egy használt, de teljesen 

jó karban levő

íróasztal
megvételre. Cím a 

kiadóhivatalban.

Egy 3- 4ÖG literes ócs- 
I ka, de teljesen tiszta

megveszek. 
Cim a kiadóhivatalban.
Két jő házból való fiú

teljes ellátással

felvétetik Veitzig Károly 
festőnél, Kazinczy-utca 

5. ujszám.
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Tehát, hogy tárgyunkra visszatérjünk : excelenciádnak 
van egy villája Santafuscában ?

— Ön mondta.
— Milyen építészeti modor ?

Tizenhatodik század, fél bárok.
Nagyon jó, ez a „fél bárok !“ Ez plasztikussá 

teszi, kidomborítja a képet .... A villa pompás, ön­
ként érthető.

- Épen az ellenkezője . . . Elhanyagolt, rornla-
dozik.

Famózus ! Kitűnő ! Ez romántika; tudja e, 
hogy nagyszerű hatást fog csinálni ? — És a kalapot 
a villában találták ?

— Arról egy szót sem tudok, mit egyenesen ma­
gától nem hallottam volna.

A porból az tűnik ki ... Mi az ön vélemé­
nye erről a gyilkosságról ?

Mit akar azzal mondani ? — kérdezte a báró 
miközben bort töltött magának.

- Hiszi, hogy a barátot a villában gyilkolták
meg ?

Én ? — A báró ajkához emelte a poharat és 
egy hajtásra kiitta. — Mit tudnék én róla ? Ön az, ki 
a barátot meggyilkolta.

Erőlködött leikéből nevetni.
— És egy pillantást vetettem a maga irkafirkájá­

ba, pusztán csak azért, mert azt mondták nekem hogy, 
az én nevem is bele van keverve. És úgy hiszem, 
emlékszem rá, hogy egy vadász figurái benne ; ki ál­
lítólag megtalálta a barát kalapját. Ezt a vadászt állí­
tólag Santafuscában, majd a Faldában, a Vezuvhoz 
címzett korcsmában látták ; az utóbbi alkalommal, mint

- 225 -

lenne magának, hogy a földet egy kissé megturkálja. 
Nyert és vesztett anélkül, hogy számítaná, mintha a 
kincs, melyet Íróasztalába zárva tartott, azzal a Képes­
séggel bírna, hogy magától kikerekedjék és szaporod­
jék.

Az istálótól távozva a Cecerenek, az „Omnibus“ 
szenzációt hajhászó krónikásának a kezébe esett.

Ez az „Omnibus“ újság volt mely inár több mint 
ötven év óta fenállott. Cecere az ő ideges, csillagok­
kal, pontozásokkal és gondolatjelekkel telespékelt stílu­
sával, a marazmusban szenvedő lapba egy idő óta ui 
életerőt lehelt.

- Kedves báró, - mondta Cecere - ön, bo­
csánat a kifejezésért, úgy jön, mint a saját maccaró- 
mra.

- Kedves Cecere, írni akartam önnek a napok­
ban.

- És én, eccelenza, fel akartam önt keresni. 
Nem küldheti az ember valakinek a nevét kétszer a 
nyomdába anélkül, hogy bizonyos tekintetban rokonnak
ne érezze magát vele szemben. Ez a tinta vérbarátsá­
ga !

Cecere vigyorgó mosolyra húzta szélesre pelyhüdt 
borotvált barátarcát s e közben két fogsort engedett 
látni, mely nagy és fehér volt, mint egy egszséges fia­
tal kérődző állaté.

- És ki tiltja meg nekünk, hogy együtt étkez­
zünk ?

Melyik istenség merészelné ezt ? - kiáltott Cece­
re, kinek misem jöhetett volna inkább kapóra, mint 
egy ember karja, aki épen győzött a versenyen.’
— Nekem ugyanis egy pár közleményre volna szűk-
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Nacsa János
vendéül fis Kossuth utcai

háza melyben 
már 22 

J év óta
jófoi'galmu ii z 1 e t van.
jutányos félté- ö I Q f| a 
telek mellett C S d U U,
Értekezhetni lehet a tu­
lajdonossal. Nacsa Jánossal.

Ifö

ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

w

Szabász a háznál, kincs a háznál!
Hölgyek öröme!
„Reform" szabadalmazott szabásiveim megjelentek. Egy készlet 
áll : 4 ívből, 4 színben nyomva, 70 cm. széles, 100 cm. hosszú, 
minden nagyságban. Bárki tanulás nélkül önállóan szabhatja a 
legelegánsabb ruhákat. Nélkülözhetetlen minden házban, úgy 
szabók, mint szabónőknél, valamint iskolákban és internátu- 
sokban oktatásra. Ara magyar és német utasítással, I kopirozó 
rádli, 2 acélkréta, I centiméterrel összesen hat korona. 6 készlet 
vételnél 10 százalék, 12 készletnél 15 százalék engedmény. 
Szabástanitási módszerem Budapest, Drezda, Prága, Berlinben ki­
tüntetve. Szabásminták 80 fillér bélyeg ellenében vidékre por­
tómentesen küldetnek. Árjegyzék ingyen. A legújabb divatlapok 
60- 120 - 250 fillérig tetemesen leszállított árban, t. i. 25 száza­

lékkal olcsóbban mint bárhol. - Kaphatók :

339

Névjegyeket, 
báli meghívókat

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg­
getlen Újság nyomdája

=&=> ||®Tagc=z]li

okleveles úri- és női mii szabász, szabászat! intézete BUDAPEST 
VII. Nagydiófa-utca 29.-a.

Viszontelárusitók mindenhol kerestetnek.

Vidor ianó
• müórás és ékszerész üzletét @ 
® MAKÓN, Főtér. Az Otthon- # 
$ kávéház mellett. <©

A Rákosi-ut és az igácsi-ut 
közt egy járandó és

egy köblös ugar-föld
az igácsi-uton belől a főldeáki 
határra véggel szabadkézből 

eladó. Értekezni lehet :
özv. Jenei Pálnéval

Makón, Alma-u. 1313. régi hsz.

Badacsonyvidékí
finom hegyi borokat kölcsön 
hordókban, szöiőoitvámjokat, 
szölövesszökeí a balatonmellé- 
ki legjobban bevált fajoknál 
legjobb minőségben, anyagi 

felelősség mellett szállít
Balogh Gyula szőlőgazdasága
Balatonhenye. - Árjegyzék 

ingyen.

nincs
A szabadalmazott

Kakukfii keserű háziszer
(elix. fűm off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyoriorrá- 
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :

SÁNDOR ZSIGM0ND
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. — Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoktól1 Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar ffo védjegy rajta van.
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ségem a mai nagy napról ! Mindig nagy szerencse egy 
hírlapírónak, ha azt mondhatja, hogy egy legelső for­
rás állott szolgálatára. De még ennél is nagyobb do­
log rám nézve, báró ur, hogy engedelmet kapjak excel- 
lenciádtól Santafusca meglátogatására.

— Hogy is ne ! - mondta a báró enélkül hogy 
meggondolná, mit mond.

- Egy ilyen kérvényezőtől mint én, csak nem 
fogja megtagadni ! . . . Ismételnem kell a kérésemet.

A főszerkesztőm már két ízben megütközését fe­
jezte ki fölötte, hogy még nem voltam ott. Ha még 
egyszer is megteszi ; akkor - mitcsináljak ?

- De hát ki mondja önöknek, uraim, egyáltalá­
ban, hogy bűntényt követtek el ? — kérdezte a báró, 
mig a Cecere karján az Európa nagy termébe lépett.

- Általános szabály egy újságíróra nézve. Egy 
bűntényt mindig elkövettek s kiválóan akkor, ha vesz- 
szük észre, hogy nem követték el. Ez a barátpör sok­
kal inkább érdekelte a mi derék olvasóinkat, semhogy 
most azt az igazságtalanságot kövessük el velők 
szemben, hogy hirtelen kijelentsük : Semmi sem történt. 
Azért nekünk galvanizálni kell a mi halottunkat, ma fel 
hagyni éledni, hogy holnap megint agyonüthessük és 
elfőldelhessük, később újra kiáshassuk és igy tovább 
legalább a közelebbi képviselőválasztásokig, azaz a 
közelebbi politikai agyonverésig . . . Miért ne járnánk 
el igy egy halottal, mi, kik az élőkkel sem teszünk 
különben ?

Cecere újra nevetett és újra mutatta pompás ökör- 
fogait, mig az asztalkendőt maga elé akasztotta s
tányérok és evőeszközök tisztogatásához látott, melye 
két a pincér elébe tett.

Ha tudná, hányszor küldtem pokolba magukat e 
por miatt ?

— Aki az újságírót pokolba küldi, a nagyapja 
házába küldi őt. Az isteni költő mondta, hogy az ör­
dög a hazugság atyja és mi e szerint az ő leánykájá­
nak gyermekei vagyunk.

- Nos tehát fejtse ki, - mondta a báró, ki ma 
beszédes hangulatban volt - melyek azok a felvilágo­
sítások, melyekre önnek szüksége van ?

— Szabad legalább kijelenteni, hogy meginterjú­
voltam báró urat ? ^ 8 J

— Csak nem vagyok talán Bismarck herceg ?
— Egy riporternek ma több a báró ur annál is. 

Fogalma sem lehet báró urnák az örömről, melyet ol­
vasóimnak szerzek, ha például ezt irom nekik : „Teg­
nap alkalmunk volt ő excelenciája, a báró Santafusca
úrral, a legrokonszenvesebb fiatal gavallérral beszélni 
a dologról.“

Fiatal — az Isten szerelméért !
Hah ! Talán nem fiatal az ember, ha olyan 

szerencsés, hogy a szép Palandes hercegnőt kisérheti ?
— Nos, azt is ki akarja nyomtatni ?

Nem, legalább most még nem.
— Magos barmok.

Nem ok nélkül borotváltat az ember magának 
Derby-szakált s koppaszittatja le az állát.

— Mit akar azzal mondani ? — kérdezte a báró 
hirtelen elfátyolozódott hangon.

— Azt akarom mondani, hogy báró ur fiatal, sze­
relmes és boldog. Ezt a körülményt óvakodni fogok 
szives olvasóim és olvasónőim előtt elhallgatni. Leg­
feljebb harminc éves kort adok a báró urnák ....

1
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ifiért vagy másé ? Fecském hova szálísz ?
Akiknek a szivük fáj ? Hogy van a Pali bácsi ?

stb. népdalokat, kuplékat, katona és cigányzenét élethűen 
játsza az óriási „Adria“ beszélőgép, mely 5 legújabb hang­

lemezzel, nagy felszereléssel csak 40 korona.
VJ ÁB FÉR „Hangszer-királyinál ÍKköVutT’

ME” Gyorsjavító műhely. "Äi
Nagy fényképes árjegyzék ingyen !

stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen já tsza

S
az eredeti ,'Eufon“ tölcsérnélküli be­

szélőgép, mely legújabb dupla kottával 
csak 40 korona

WAGNER „Hangszer király“-
! nál BUDAPEST, József-körut 15-1.
' Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 

______________ -_______ árjegyzék ingyen.

lehet bárki, ha nem egy 
■■«■nil • nehezen kezelhető, hanem

egy könnyen elsajátítható hangszert rendel magának

Wágner a „Hangszer Királyitól. Budapest
József-körut 15. Önoktatási iskola ingyen. Gyorsjavító 
műhely ! Kérjen nagy fényképes diszfőárjegyzéket ingyen.

ént át,
Í70

A köztudatba t
hogy csakis

Kállai Lajos motorgyára
KALL

VI., Gyár-utca
28. szám.

szállítja teljes jótállás mellett a leghirnevesebb 
motorcséplö-készleteket.

Saját érdekében kérjen mindenki gazda disz-föárlapot, melyet in­
gyen és bérmentve küld a gyár!

Fontos figyelmeztetés!
-------------------------------- --------------- sze más Kállai nevű cégekkel.

KINCSET ÉR a Tordy-féle

Hollandi három király tea,
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal étvágyjavitó, gyomor- 
tisztitó, emésztést elősegítő, bélmüködést szabályozó, nemkü­
lönben a legmakacsabb gyomorbajon is segít. Csomagja (kbl. 
10 - 12-szeri használatra) 50fillér. Minden gyógytárban kapható.

A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, ha 
™ állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi
H IrlpáLfnnkrÓmot A szájnak és fogaknak kellemet- 
$9 lUyMCIIlCI. lenségeit és számtalan betegségeit
Hl megszünteti a KUDAR-féle
•M
H antisepíikus és aromatikus fog- és szájvíz.
SS A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér- 
M hetjük, ha az Ideál-kézünomltót használjuk !
n Az arcon levő pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk, ha ok- 
üi szerű kezelés mellett az Ideál-arckenőcsöt használjuk !
® Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér- 
gg hetjük el, ha

2 Ideál-krémet, ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, 
M ideál-poudert, Ideál-szappant
J® használunk. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd-

jegygyei vannak 5/S |ö ft K? S Ä SälQ újvárosi gyógyszertárá- 
Ea ellátva — és FXUUrtíi L.H«JUO ban szerezhetők be. 
Ujj Telefon-szám : 68. Telefon-szám: 68. jg|j

mmm'nmnmmmv

NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!

Legújabb őszi= és téli ujdooságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-pltissből

IIII GÉBÉ- és ISifüniÄ ISI iMmessÉgoh. a a
Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

ES1T' Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüek! “SKi
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

ftizövédő, paplan lepedő 1 
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 
fej kötők és himzet, 

piqe paplanok.
IVŐi blúzok a legizlé- 
sesebb kivitelben.

MA"

(lH) Szörmeáruk,
boák, inuffok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb divatu

női- és leánykalapok!
Posztó, blber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások Pápfne §7 To'js 
a legújabb divat szerint. * vo I od

l&J-
I

iS 1/
Makó. Főtér, (az 

Otthon kávéház mellett)

Figyelem Á „Menyasszony“-hoz címzett 88 
o röfös- és divatáru üzletbe o H

gg a „Makói Újság“ bérházában, a püspökkerttel szemben 5 
gg megérkeztek az őszi- és téli újdonságok, E
gjgj amelyek rendkivül olcsó árért lösznek a tisztelt vevöközönségnek 
gg rendelkezésére boosájtva, így mindenkinek saját érdeke a „Monyasz- y| 
g szony" üzletét felkeresni és meggyőződni, hogy szépet, jót olcsó- g 
|fj ért csakis ottan lehet vásárolni, u. m. gg
i8 Valódi angol szövet 140 etin. széles ezelőtt 3 írt., most 1 frt. 60 kr. 91 
EH Legújabb tiszta gyapjú kosztüm-szövet 140 ctm. széles ezelőtt 3 50 lit., ■ 
g® most 100 frt. —

a
6” Legfinomabb iüszter 140 ctm. széles ezelőtt 3 50 frt, most 2 frt. ®

Gyapjú osztó, legjobb minőség, ezelőtt 2 20 frt, most 120 frt. ü
H Czibelin posztó, ezelőtt 120 frt, most 00 kr. !gg
gg Legújabb és legfinomabb francia parket, ezelőtt 60 kr., most 38 kr. ye

H
 Legifjabb flanell parkét, jó mosó, ozolőtt 50 kr., most 37 kr.

< Berliner kendő, ezelőtt 4 50 frt, most 3 frt. H
H Kelengye-vászon, ezelőtt 8-50 frt, most 6 frt. 1 vég. gg
M Czérna-vészon, ezelőtt 65 kr., most 36 kr. mtr. m
S Czérna-kanavász, ezelőtt 9-SO fvL, most 6 50 1 vég. ■
■ Czérna-zephier, ezelőtt 8 Irt, most 5 50 1 vég. S
H Továbbá ágyteritök, függönyök, szőnyegek, kartonok, fes- ® 
m tök, selyemkentlök és minden e szakmába vágó cikkek ■ 
g| mesés olcsóért kaphatók. —
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8. III. évfolyam.

a

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
1912. március 3.

Tévedések elkerülése végett kérem a nagyérdemű vevőközönséget, hogy a jelzett címre
ügyelni szíveskedjenek.

„ŐRANGYAL“ disztemetkezési vállalat
__________________________________________ _______________________________ Tökey-fele házban), o o o o o o

Van szerencsém Makóváros és vidéke n. é közönségének szives tudomására hozni, hogy a Dessewffv-.ér 4 sz a ■

főgimnázium mellett, Tőkye-féle házban) a mai kor igényinek megfelelő (Kcnyérp.ac,

disztemetkezési vállalatot 170
rendeztem be, hol „Őrangyal“ cég alatt fogom vezetni — Felhívom „i - , , , ,
gyal“ disztemetkezési vállalatomban bárki is a legegyszerűbb osztálytól a léírdhszesJht/'figyelmüket, hogy „Öran- 
vábbá még arra is felhívom a n. é. közönség figyelmét hogy őranlval ‘ dSSmrtk,V«? ?n'Í!ZI)SZtá,y,g bevásárolhat és '<> 
lelöen rendeztem be, hogy bármi is, ami előforduló gyászesSek né™ cíak szükség k® é®i.á3alaíomat a, mai kornak megfe- 
üzletemben tartok mindenféle nagyságú és színezésű érc-knnnr^n« USé,S- jS’ a? na ani mmdenkor beszerezhető, miér is

Ä.- ~ *' as
Fejfak es sírkeresztek minden nagyságban. Szenfedőlc atlasz selvem p-íz • . , „ - ,
szatén, perckál, valamint templom oltárt csipkékből. - Minden mmőSi Í Í $b.ob,,n? és Poufff,’ brockat és sima atlasz 
a temetéshez szükséges és igy lehetővé teszem, hogy a nagyérdemű «rvásznhíua /• sirk®szoru"sza,Iagok, szóval minden, ami 
eltekintve mindent, mivel semminemű fáradtságot, készítési dijat fel nem számítok mfni”**- a lefoIc.s°bb arakon számíthatok, 
Magy es dús választékban tartok érc, művirág! élő preparál sirkoszondtat m n ín’ mindent sajat magam készítek el. -
rendelésnél élő virágokból is készítek. - Végül felemlítem a naLwé?d“mü í?" -68 -nagP,8 )’a'amint külőn mcK‘
mebol is dús raktárt tartok és gyászesetek bevásárlásánál mélyen lfszálli tot“ áSkn t amUni? ^° ’ ,h(jgy mindennemű gyászkel- 
Sfclyem-, szövet- és ternókendőket, valamint fekete szélű »vá’sy 7SPhl na -v, , k s?ami ok Kyaszruhaknak valót és fekvte gvász- 
sek és hogy mindazok, kik »Őrangyal« d sztemetkezési Slatoma* 1 Í gyaszfatyo okát azért, hogy vevőimnek kedvezhes-

14 11 ^ II* " " 1 S;u'fciuh. u.clUif
P,,f . ,, . Hu!íaszailítast és exhumálást az ország bármelyik részéről elvállalok „

or uo gyepesetekben kérve a nagyérdemű gyászoló vevőközönségnek becses párfogásukat, mély tisztelettel:

„Ö r a n g y a I“ disztemetkezési vállai at,
GYURIK L A J O S N É tulajdonos.ozv.

Előforduló gyászeseteknél meghívásra házhoz is kimegyek.
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Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 
Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek, 

Kereskedelmi 
nyomtatványok, 

Névjegyek, 

Szóró-cédulák, 

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

II FÜGGETLEN UJSÁÍ
i K U N Y V 11 Y 0 M D A.

Ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja Készülnek:

az ujabb időben a mai kor igényeinek teljesen Irodalmi müvek,

Folyóiratok,
megfelelően rillanyerőre berendezett müintéze- Hírlapok,

tét, mely a modern technika vívmányai sze- Doktori

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig
értekezések, 

Iskolai értesítők,

mindennemű nyomtatványokat. Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Magyar gyártmányú papiros-raktár!
Levélfejek.

Telefon-szám: 124. |

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
— POLITIKAI NflPiiíin

I

kiadohivatata a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket. -


